

## 我想对您说

每次在报纸上看到歌颂母爱的文章，我的眼泪就会从眼角悄然流下。因为我想起了您给我做早饭的事，就借这次习作的机会与您说一说心里话。

周一到周五我上学，要早起。早上一睡懒觉或堵车就会来不及，您一直在为我的早饭发愁。最终，您为了能让我早上吃上热乎乎的早饭，愿意早起。

6点半左右，我还在睡梦中，您就起来了，厨房里传来咚咚的声音。我听到声音，有些不耐烦，大喊着叫您小声一些。

我有些生气，想去厨房看您在干什么。一到厨房，我惊呆了，您居然在为我做早饭！您不是特别熟练，手忙脚乱，一会儿把煎锅里的鸡蛋翻个面，一会儿把豆浆倒入杯中，一会儿又把水果切成块……我心中的怒气全消了，取而代之的是满满的内疚。过了好一会儿，您才见我呆呆地站在那儿，怕我迟到，着急地对我说：“哎呀！快去刷牙洗脸，要不然来不及了。”“嗯。”我轻声答应着。

我边刷牙，边问您：“您为什么今天这么早起来给我做早饭呀？”“唉，怕你来不及，只能6点半起来。”您脸上有些憔悴，神色不对，一看便知是熬了夜的。您一定是在晚上为我规划今天早上吃的东西，我鼻子有些酸……

再看桌上，齐刷刷地摆了四道菜，一看就让人很有食欲。您见我又在发呆，催道：“快点，快吃！”我难得胃口大开，吃得全身暖暖的。我眼泪流了下来，十分感动。

现在，我上学都不迟到了，多亏了您啊！

妈妈，您像一把大伞，为我遮风挡雨。我爱您到永远。

通师一附五(2)班 潘可

指导老师 郭美芳

## 我是一朵小花

当一朵小花好不好？我的小伙伴们都说：“当一朵小花，一点儿也不好。”

当狂风暴雨来临的时候，我们的腰会被折断。淘气的小朋友来了，我们时不时会被他们踩在脚底下。有时候，碰到一群讨厌的人，还会被他们采回家，当作装饰品。

不过，我觉得当一朵小花还挺有趣的。

早上，太阳公公会轻轻地唤醒我们，露珠妹妹会温柔地给我们洗脸。一阵微风吹来，我和小伙伴们就一起手拉着手翩翩起舞。

更有趣的是，我有一群可爱的小伙伴一起玩耍。

春天来了！小蝴蝶和小蜜蜂一路闻着我的香味飞来了。小蝴蝶为我们跳起了欢快的舞蹈，小蜜蜂“嗡嗡嗡”前来伴奏。当然，我也为它们准备了美味的佳肴——花粉，让小蜜蜂们尽情地采撷，为人们酿造出最甜、最香的蜂蜜。

我喜欢当一朵小花，一朵充满生机和活力的小花，为世界增添不一样的色彩！

海门区能仁小学二(3)班 於慧

指导老师 黄琴

## 紫玉兰

春天来了，百花齐放。春风吹红了玫瑰，吹黄了迎春花，吹白了梨花，也吹紫了玉兰花。

一进校门，玉兰花就牢牢吸引了我们的目光，她好像一朵紫莹莹的云朵飘浮在空中，紫得美丽，紫得梦幻，让人一眼陶醉。

走近她，每一个枝头都挤满了玉兰花，亭亭玉立、色彩迷人。最惊奇的是，每朵花的花尖都是朝上的，除了花托，甚至都没有叶子。玉兰花有的展开两三片花瓣，像小女孩掀起的纱裙；有的含苞待放，像饱满的宝石；有的还是花骨朵，像害羞的少女。我站在树下，一股沁人心脾的清香扑鼻而来。

风儿吹来，树枝摇摇摆摆，花儿也跟着轻轻摇曳，好像在吟唱春天的歌谣。她们像在欢叫：“我要感谢春姑娘的那支神奇画笔，把我画得那么美丽！”

看着一树的玉兰花，我想变成一棵小草，钻进

大地妈妈的怀抱，抬头看看她们美丽动人的身姿。

通师二附二(10)班 舒心逸  
指导老师 宋月红

## 充实的一天

早晨，一轮红日从东方冉冉升起，小松鼠兴高采烈地跑到山下玩耍。

经过一片树林时，小松鼠听到林子里传来一阵叹息。它循着声音望去，只见山羊爷爷满头大汗，弯着腰、捶着背，嘴里还不停地嘟囔着：“年纪大了，腰背不行喽！”小松鼠连忙走过去，扶着山羊爷爷坐下。它对山羊爷爷说：“山羊爷爷，您歇歇，我来帮您干活。”说着，小松鼠挽起袖子卖力地掰起了玉米。

中午，山羊爷爷盛情地邀请小松鼠去自己家吃饭。小松鼠刚想拒绝，它的肚子“咕噜咕噜”地叫了起来，好像说：“好呀！好呀！”小松鼠不好意思地笑了笑，说：“谢谢山羊爷爷，那我就恭敬不如从命啦！”它们坐在桌边吃着丰盛的玉米大餐，别提有多高兴了。

天黑了，月牙儿爬上了树梢，小松鼠也该回家了。微风习习，轻抚着它的脸庞。天空中的星星一闪一闪，照亮了小松鼠回家的路……

通州区金沙小学二(8)班 曹安来  
指导老师 卞季梅

## 春天的田野

春天来了，万物复苏，我和妈妈一起去田野里找春天。

走进田野，一大片油菜地映入眼帘。远远望去，金灿灿的油菜花就像给大地铺上了一层金子。油菜花形态各异：有的完全盛开，金黄金黄的，像一个个小风车；有的含苞待放，仿佛就要破裂似的。一阵微风拂来，空气中飘散着阵阵清香，沁人心脾、令人陶醉。

“嗡嗡嗡”，小蜜蜂也来采蜜了，它好像在和花儿说悄悄话呢！

田野的尽头是一片蚕豆地。蚕豆花盛开了，浅紫色的，有着大大的眼睛，就像一只只美丽的蝴蝶在翩翩起舞。

春天的田野可真美呀！

海门区能仁小学一(2)班 施昊然  
指导老师 施静

## 那一次，真要谢谢你

有时候，温暖其实离我们并不遥远，它甚至就在我们身边。只要我们细细品味，就会时刻感受到身边的温暖。

记得那天下午，微风轻拂、细雨绵绵，雨水顺着报亭的屋檐落下来，“滴滴答答、滴滴答答……”我无奈地抬头看了看这糟糕的天气，皱了皱眉。天上乌云密布，如同一个受尽了委屈的孩子正在无声地呜咽。报亭旁的人群熙熙攘攘、拥挤不堪。再加上这迷蒙一片的天气，压抑感顿时扑面而来，像一座山把我重重地压在下面，使我动弹不得。

片刻后，一辆公交车迎面驶来，我仿佛看到了曙光。人们向前挤着，想挤上最后一班公交车，我也在其中。“扑通——”我摔倒在凹凸不平的青石板路上。此时，拥挤的人群都在为挤上车拼得“你死我活”，不曾有人注意到我。我只得强撑着慢慢站起来。我很想踏上那班车，赶紧离开这里。可我还没走两步，便觉得右膝盖一阵疼痛。低头一看，鲜红的血顺着我的膝盖淌下来，流到我的小腿上。我痛苦万分，腿脚不听使唤，无力感涌上心头。不知怎的，公交车司机似是被人群吵烦了，抬头便看到了腿上流着血、一脸窘迫的我。他连忙大声地招呼道：“小姑娘，你没事吧？摔伤了，可别再冻着了，赶紧上车！”他的一句话，似一股暖流在我胸口流淌。

雨天的寒冷，加上伤口的疼痛，让我不自觉地颤抖，即便这样，我的心里还是多了些许抚慰。一路上，雨越下越大，雨孩子从刚开始的低声啜泣变成了号啕大哭，“泪水”疯狂地拍击着车窗。这时，心细的公交车司机递给我一块创可贴道：“小姑娘，雨天路滑，走路可得小心，别再摔倒了啊！”我接过创可贴，心里那股

暖流更加炽热了，我的眼眶不知不觉红了……

“叮咚！”到站了，外头的雨仍然不知疲倦地下着。我正要下车，公交车司机又一次叫住了我：“小姑娘，伞！”“伞？什么伞？我根本没带呀！”我慌忙地接过那把伞，迎着司机的笑容，满怀感激地下了车。

那一次，我真要谢谢你！感谢陌生的、善良的、温暖的你，为我的记忆添上了美好的、浓墨重彩的一笔。这将是我记忆中永恒的、最闪耀的那颗星星。

通师一附四(16)班 江怡萱  
指导老师 翟友美

## 那一刻，我长大了

在成长的道路上，每个人都在不断地长大。我在那个特别的夏日，在那一刻，长大了……

那是一个烈日炎炎的下午，妈妈拖好地，坐着休息。她双手撑着膝盖，大口喘着粗气。“妈妈，您累坏了吧？”我关心地问。妈妈连忙装出一副轻松的样子，勉强挤出一丝丝笑容说：“没事儿，我休息一下，一会儿洗车。”

看着妈妈那双疲惫的眼睛，我心中暗暗琢磨：“我也该为妈妈分担一些了。”于是，我对妈妈说：“妈妈您先休息，今天我来洗车。”说完，不等妈妈回应，我就跑了出去。

我来找洗车的工具，撸起袖子、扛起洗车枪，学着妈妈的样子，先冲洗车上的污渍，把车打湿。“哎呀！”由于离车太近，洗车枪里的水喷了我一脸，着实吓了我一跳。由于没有经验，水花一会儿飞到这儿，一会儿溅到那儿，没一会儿，我就被闹腾得满身是水。我不禁嘀咕：“想象中很容易的事儿，看来并非那么简单啊！”

接着，我开始喷泡沫了。然而，喷泡沫并不顺利，一会儿这儿喷多了，一会儿那儿喷少了。车顶最难喷，我个儿矮，够不着。于是，我搬来一把椅子，才勉强够着。终于，我费了九牛二虎之力，才把车身给喷好了。此时，车子就像披上了一件鹅毛大衣，风儿一吹，便有一些小泡泡从车顶上飞落下来，如同风儿在吹泡泡一样。此时的我，早已累得够呛。我顶着火球似的太阳，热得满头都是汗水，手臂也开始发麻了……

我顾不上劳累，甩了甩发麻的胳膊，擦了擦那满是汗水的额头，再一次打开洗车枪。水柱直直地喷了出来，打在车身上，发出“刺啦、刺啦”的声音。泡沫遇到水珠，顺着车身流到了地上。渐渐地，水流在远处汇合在了一起，弯弯曲曲，向前流去……

现在的我已经汗流浃背，衣服也几乎都湿透了，甚至可以挤出水来了！分不清哪里是汗，哪里又是水。腰间一阵阵酸疼，胳膊累得快抬不起来了……原来洗车这么累啊！我顿时感受到了妈妈的辛苦：“妈妈不仅要洗车，还要做家务，肯定比我更累呀！”

从那以后，我真正懂得了“长大”二字的含义。经过此事，我会经常帮助爸爸妈妈做一些力所能及的家务，分担一些事情，学会了担当！

如东县宾山小学505班 杨子墨  
指导老师 圣美群

## 春秋乐园一日游

清明假期，我和妈妈自驾来到常州淹城春秋乐园游玩。

早上九点，我们迈过雄伟的青铜艺术大门，来到了诸子百家园。这里矗立着十二根景观柱，非常壮观。我们继续往前走，看到了儿童天地，这里有非常多的游乐设施，我高兴得手舞足蹈，迫不及待地冲了进去。

我最喜欢的是泡泡球战场。我捡起泡泡球，塞进发泡机里，瞄准“敌人”开炮，“敌人”被我的“大炮”打得落花流水。

中午，我们在美食街饱餐一顿后，就来到了西施迷宫梦幻剧场。这是一个很大的演艺厅，我和妈妈坐在木板上欣赏表演。台上表演的是西施和范蠡的爱情故事，多么浪漫，又多么凄苦啊！

晚上，我们走在人山人海的商业街上，周围都是张灯结彩的店铺，魔术师的表演精彩绝伦，大家都看得入了迷，久久不愿离去。

我们在欢声笑语中度过了愉快的一天，多么幸福美满！

天元小学二(1)班 舒坦  
指导老师 卢亚琳